1. Feladatok

1.1. Petri halok dinamikus tulajdonsagai

Az alabbi abra egy Petri hald allapotterét mutdga A haldban 3 hely és 9 darab tranzicid
taldlhatd, amelyeket p;, p2, ps €sty, ..., ty cimkékkel jelélink. Az allapotokat a token eloszla
vektorral cimkéztik meg, tehat pl. 010 jelentébke= (0, 1,0), azaz () =0, mp) =1 és
m(ps3) = 0. A kezdallapot az M = (0, 0, 0) allapot (vastag vonall, szlirke hattessomapont).
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1.1-1. Vizsgalja meg az abrat, majd az allapottér jelléinés a tranzicioknaliz abrabdl
leolvashat6 szemantikaja alapj&alaszoljon a Petri halé dinamikus tulajdonsadaiva | 10 pont
kapcsolatos kérdésekre!
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L A tranziciok bemeth és kimei éleinek a rikodéslsl kikovetkeztethet felépitése sérti-e az FC alosztaly kritériumait?
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1.2. Petri hal6 kapacitaskorlattal

1.2-1. Az alabbi Petri halobam s p hely esetén kapacitaskorlat adott (g, C(p)=2),
minden tovabbi hely végtelen kapacitasu. Egéskitae abrat ugy, hogy a haléval
ekvivalensde kapacitaskorlatélkuli Petri halés modellt kapjon!
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1.3. Petri haldk strukturalis tulajdonsagai

Adott az abran lathato Petri hal6 és a hozzataNézZzomszédossagi matrix.

1.3-1. Milyen szamokat kell a W szomszédossagi matrixbbeiavel jeldlt kitbltetlen helyekre

1.3-2.
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1.3-3.
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irnunk?

Mely(ek) P-invariansa(i) a fenti Petri haldnakljel a valasztasi leh&tégek mellett
tovabba egy M bével, hogy mely(ek) a fenti Petri halé minimalis@laP-invariansa(i)!
(Martinez-Silva algoritmus)

(3,1,5,1,3)
(2,0,4,1,3)

(1,1,0,1,0)

O0O00

Egyik sem.

Mely(ek) T-invariansa(i) a fenti Petri halonak?dlie a valasztasi leh&égek mellett
tovabba egy M bével, hogy mely(ek) a fenti Petri halé minimalis@larl-invariansagi)!
(Martinez-Silva algoritmus)

(0,2,2,2,0)
(2,1,1,1,1)

(1,0,2,0,1)

O0O00

Egyik sem.
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1.4. Petri halo alosztalyok

Az alabbi abran egy Petri halé lathato. Minden @ya 1. A szaggatott vonallal jel6lt élek is
k6zbnséges, 1 sulyu élnek szdmitanak. (A szaggéleht és a rgjuk irt azonositok csak a 1.4-2-es
feladat leirasdhoz szikségesek, azaz nem élsuligbéiiaek).

1.4-1. Melyik legsZikebb alosztalyba tartozik a fenti Petri halé? Innlzka valaszt az

alosztaly jellemginek megadasaval! 2 pont

1.4-2. Melyik legsZikebb alosztalyba tartozik az Bz Petri halo, amelyet a fenti Petri halobo
a kovetked (szaggatott vonallal jel6lt) élek torlésével kakua, e, e, &? Indokoljaa | 2 pont
valaszt az alosztdaly jellerbinek megadasaval!

1.4-3. Elé és/vagy biztosesz-e a csonkitol’ Petri halo a kdvetkézkezdsallapottal:
(0,0, 1, 1, 0)? Valaszat indokolja! 2 pont
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1.5. Petri halék redukcidos moédszerei

Az alabbi abran egy Petri hald lathatd. A tanulajdonsagmegtartd redukciods technikak ismételt
alkalmazaséaval (pl. soros helyek 6sszevonasa, 6kban lew tranziciok torlése, stb.) redukélja a
halét minimalis méréire, majd hatarozza meg a hald kért dinamikus tategdgait?

6
P p11

1.5-1. Elé és/vagy biztosulajdonsagu a fenti abran lathaté Petri haloaAdgg a redukcio
menetét (melyik Iépésben milyen elemeket vont d&&zidt, melyik redukciés szabaly | 3 pont
alapjan), és a végeredményként kapott minimalietihéedukalt halot rajzolja is fel!
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1.6. Szinezett Petri halok: széthajtogatas

Adott az abran lathatd szinezett Petri halo mode#izinosztalyok jelentését a mellékelt definicios
mez adja meg.

: color A = with 4-es | 6-0s Q @
: color B = with busz | villamos

1 color C = with kék | sarga
| color AB = product A*B

I color BC = product B*C
|var x: A; vary: B; var z.C [(y=busz and z=kék) or
(y=villamos and z=sarga)]

(v,2)

BC

1.6-1. Készitse el a fenti szinezett Petri hal6 stridaal ekvivalens riikodési szinezetlen Pet
halé struktarat, azaz a szinezett Petri Isakéthajtogatasét 4 pont
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1.7. Szinezett Petri halok: modellezés
Az alabbi abran egy 4 emeletes (5 szintes: {3,..g8ol a 0 a foldszintet jeldli) épulet liftvezédének
egyszetisitett szinezett Petri halé modellje latha®®ldiras a folyamatos vonallal jel6lt részhaloranatkozik,

a szaggatott vonallal jel6lt részhalé csak a 2eladatban jut szerephgzAz épuletben 3 lift (L={,I2,13})
talalhatd. A liftek belllsl vezérelhaik a kivant emelet gombjanak megnyomaséaval. A littktualis allapotéat

egy (x,y) rendezett parral jeldljuk [l 1,12,13}, y{0,...,4}). A z valtozé a {0,...,4} halmazbdl vesaiz értékét.
A liftek le- és felfelé haladhatnak, ezt d@kidést a4, illetve a g tranzicio valositja meg. A tranziciok mellé irt
szogletes zarojelben megadott kifejezesdltételeket jeldlnek. Az Inc(y) és Dec(y) figgy@hk értelmezeése:
Inc(y): y « y+1; Dec(y): y— y-1. Kezdallapotban a phelyen 3 token talalhatd: 11(D) + 1'(l»,0) + 1'(l3,0).
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1.7-1. Mit modellez a4 tranzici6? 1 pont

1.7-2. Néhany p helyhez kapcsolodo élet toroltink. Egészitse lal@at a hianyzo élekkel és 2 bont
élkifejezésekkel ugy, hogy a liftekitkodése a fenti leirAsnak megfeleljen! P

1.7-3. Adja meg ai— ps élhez tartozo (az abrabol hianyzo) élkifejezést! 1 pont

1.7-4. Milyen mikddést modellez a szaggatott vonallal jel6lt rek¥ha 2 pont
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